10 points clefs

de notre rapport sur le numeérique

01 Impacts sociaux

L’acces au numérique reste
inégalitaire, défavorisant
les plus agés par exemple,
et crée une demande
compulsive voire addictive.

(O3 oOrigines des impacts
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04 Une croissance insoutenable
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06 Lesgrands fournisseurs

Elle pourrait tripler en France
d'ici a 2050.
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Business model axé sur la
maximisation des ventes.

(08 Des obstacles encore majeurs
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Un secteur trés mondialisé : Des

décisions prises aux niveau US
= Marge de manceuvre des grands groupes
plus réduites.

02 Impacts environnementaux

D(e & la grande quantité d'extraction

de matiéres premiéres

En cause : multiplication du nombre de
visionnages et augmentation de la
définition des images.

La sobriété numérique

Il faut réduire la consommation
de terminaux et de données.

Pour cela : Garder plus longtemps ses

appareils et faciliter la réparation.
Voir les propositions du Shift Project sur la sobriété numérique.

Les fournisseurs de services

Un business model souvent basé sur
la publicité (Google, Microsoft)
= Promotion de surconsommation.

Les acteurs alternatifs

Petits acteurs disruptifs
bousculent les gros :
exemple du reconditionné.

10 Lesétudiants et jeunes diplomés : intéressé par le secteur

Conditions de I'innovation numérique:
et

Favoriser les petits acteurs disruptifs et engagés :
Ils sont

O Synthése écrite par le collectif Pour un réveil écologique



